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Η Χειροτονία του Επισκόπου Ροδοστόλου 
Αντωνίου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, ατμόσφαιρα ιερού μεγαλείου και 
πνευματικής χαράς, την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025, ημέρα 
μνήμης του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και 
Θρονική Εορτή του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου, τελέστηκε 
στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό Τιμίου Προδρόμου Σύμης, η εις 
Επίσκοπον χειροτονία του εψηφισμένου Επισκόπου 
Ροδοστόλου κ. Αντωνίου, τον οποίο εξέλεξε η Αγία και Ιερά 
Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, κατά την συνεδρία 
της 16ης Οκτωβρίου, ως Βοηθό Επίσκοπο παρά τω Σεβ. 
Μητροπολίτη Σύμης κ. Χρυσοστόμω.
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Το χαροποιό αυτό γεγονός, έχει ιδιαίτερη σημασία για την ακριτική και 
πολυνησιωτική Ιερά Μητρόπολή μας, διότι η Χειροτονία αυτή είναι η πρώτη εις 
Επίσκοπον Χειροτονία της εκκλησιαστικής ιστορίας της Σύμης.

Το εσπέρας του Σαββάτου  ετελέσθη στην Ι. Μονή Πανορμίτου, ο Μέγας 
πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Παραμυθίας, 
Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργης κ. Σεραπίωνος. Εν συνεχεία προσφέρθηκαν στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα τα κεράσματα και παρετέθη εόρτια Τράπεζα, στην οποία 
παρεκάθισαν οι προσκεκλημένοι Αρχιερείς και άπαντες οι παριστάμενοι Κληρικοί 
και Λαϊκοί.



Εχές το πρωί, και στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό Τιμίου Προδρόμου Σύμης, ετελέσθη 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία προεξήρχε ο Σεβ. Ποιμενάρχης, 
Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος, συλλειτουργούντων των Σεβ. 
Μητροπολιτών, Ρόδου κ. Κυρίλλου, Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου
, Κώου και Νισύρου κ. Ναθαναήλ, Νουβίας κ. Σάββα, Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργης 
κ. Σεραπίωνος, Αυλώνος κ. Χριστοδούλου, ως και των Θεοφιλεστάτων 
Επισκόπων, Στρατονικείας κ. Στεφάνου, Ολύμπου κ. Κυρίλλου και 
Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου.

Συλλειτούργησαν επίσης, εξ Αγίου Όρους, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής των 
Ιβήρων Αρχιμ. π. Ναθαναήλ και ο Ιερομόναχος Γέρων Νεκτάριος Λαυριώτης, επίσης 
ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Νικόδημος Σκλέπας, 
ημέτερος εν Μεγίστη Αρχιερατικός Επίτροπος και ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου π. Ελευθέριος Χρυσοχόος, 
Γραμματεύς της εν Αθήναις Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού ημών Πατριαρχείου 
και εκπρόσωπος της Πατριαρχικής Εξαρχίας Πάτμου, μετά των Ιεροδιακόνων π. 
Αμβροσίου, π. Θεοτόκη και π. Παύλου. Η ευθύνη της Τάξεως του Τελετουργικού 
ανετέθη εις τον Ιερομόναχον Χρυσόστομον, Γέροντα του εν Αγίω Όρει Ιερού 
Κελλίου Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, τα δε ιερά αναλόγια διηκόνησαν 



γλυκυφθόγγως χορός Συμαίων Ιεροψαλτών, υπό την διεύθυνσιν του Πρωτοψάλτου 
του Ι. Μητροπολιτικού Ναού κ. Δημοσθένους Γιανναρά, ενώ η συμμετοχή των 
πιστών υπήρξε πάνδημος και ενθουσιώδης. Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι, ο π. 
Φιλόθεος και ο π. Χριστόδουλος εκ της Ι. Μονής Κουτλουμουσίου, ο Γεν. 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι. Μητροπόλεως Πρωτοπρ. π. Στέφανος Μακρής, ο 
Οικονόμος π. Σάββας Πατέρας Αρχιερατικός Επίτροπος Χάλκης και άπαντες οι 
Εφημέριοι της Νήσου μας, μετά των λοιπών επισκεπτών Ιερέων, ως και η Οσιωτ. 
ηγουμένη της Ι. Μονής Παναγίας Υψενής Ρόδου Αδελφή Μαριάμ.



Μεταξύ του πυκνού εκκλησιάσματος, ήταν ο Δήμαρχος, Σύμης κ. Ελευθέριος 



Παπακαλοδούκας Αντιδήμαρχοι μετά Μελών του Δημοτικού Συμβουλίιου, ο 
Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός κ. Δημήτριος Χούπης, οι Οφφικιάλιοι του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και συνεργάτες της καθ’ καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως κ. 
Θεόδωρος Παπαγεωργίου, Άρχων Δικαιοφύλαξ και κ. Θεοδόσιος Κολιάδης, Άρχων 
Μαίστωρ, ως και ο κ. Αθανάσιος Στάμος, Άρχων Λαοσυνάκτης και ο κ. Αθανάσιος 
Ταβούκτσογλου, Άρχων Ρεφενδάριος εξ Αμερικής. Επίσης συμμετείχαν ο 
Στρατιωτικός Διοικητής Δ.Α.Ν. Σύμης Συνταγματάρχης κ. Χαράλαμπος 
Κατηφόρης, ο Διοικητής του 549 Τ.Ε. Σύμης Αντισυνταγματάρχης κ. Ευάγγελος 
Καρσιώτης, ο Αστυνομικός Διοικητής Σύμης κ. Δημοσθένης Κοτσιλάρας, ο 
Υπολιμενάρχης Σύμης Πλωτάρχης κ. Παράσχος Τσαγκαρέλλης, Εκπρόσωποι της 
ΕΔΟΚ Σύμης, η Πρόεδρος της Ενώσεως Γυναικών Σύμης κ. Σεβαστή Νικόλη και 
άλλοι εκπρόσωποι τοπικών Φορέων και Συλλόγων, ως των Συμαίων των Αθηνών, 
της Ρόδου και της Ελευσίνος, καθώς και Εκπρόσωποι Συλλόγων των Χαλκιτών 
Ρόδου και Αθηνών. Ιδιαίτερη δε εντύπωση προκάλεσε η παρουσία κοριτσιών της 
Σύμης και της Χάλκης, ντυμένα με τις παραδοσιακές ενδυμασίες των δύο αυτών 
νησιών μας, που απηχούν την μεγάλη απήχηση του εκκλησιαστικού αυτού 
γεγονότος στην συνείδηση των ευσεβών Χριστιανών μας.

Πριν από την χειροτονία, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος απηύθυνε 
πατρικούς λόγους οικοδομής και νουθεσιών προς τον εψηφισμένο Επίσκοπο κ. 



Αντώνιον για την νέα αποστολή διακονίας που του ανέθεσε η Μητέρα Εκκλησία, 
υπογραμμίζοντας την σημασία του θεσμού του Επισκόπου στην Εκκλησία, μέσα από 
τους λίαν ευστόχους λόγους του διαπρεπούς μακαριστού Ιεράρχου, Γέροντος 
Χαλκηδόνος κυρού Μελίτωνος.

Αντιφωνών ο Εψηφισμένος κ. Αντώνιος ευχαρίστησε αρχικώς και εν συγκινήσει 
πολλή την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, καθώς και τον Σεβ. 
Ποιμενάρχη κ. Χρυσόστομο, διά την υψίστη τιμή της Αρχιερωσύνης, εκφράζοντας 
την βαθειά του ευγνωμοσύνη, καθώς και την απόλυτη αυτού αφοσίωση και υπακοή 
στα ιερά Κελεύσματα της Μητρός Εκκλησίας. Εν συνεχεία ευχαρίστησε και τους 
συμμετέχοντας Αγίους Αρχιερείς, τους Πρεσβυτέρους και Διακόνους, τον Λαό, 
επωνύμους και ανωνύμους, αναφερόμενος συγκινητικώς και στους μακαρία τη 
λήξει γενομένους, χειροτονήσαντας αυτόν Μητροπολίτες Ρόδου, Σπυρίδωνα και 
Απόστολον, τους προκατόχους αυτού εν τη Μονή του Πανορμίτου Ηγουμένους, 
τους γονείς και διδασκάλους, ως και πάντας τους ευεργετήσαντες αυτόν.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο νεοχειροτονηθείς Επίσκοπος, αφού έλαβε τη 
Αρχιερατική Μίτρα και την ράβδο από τα χέρια του Μητροπολίτου μας, τέλεσε 
κατά την Πατριαρχική τάξη την απόλυση από τον Αρχιερατικό Θρόνο και διένειμε 
το αντίδωρον, ως και το ενθύμιον της εις Επίσκοπον Χειροτονίας του, στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα, δεχόμενος εν συνεχεία τις ευχές πάντων των 
συμμετεχόντων. Ακολούθησε προσφορά κερασμάτων στο χαλικόστρωτο προαύλιο 
του Μητροπολιτικού Ναού και εν συνεχεία παρετέθη πλουσία δεξίωση σε 
παρακείμενη αίθουσα κοινωνικών εκδηλώσεων.



































    



 















 




